## **KEMEPOBO**

## Что наиболее значительное у далось сделать в 2021 году?

За 2021 год в городе Кемерово построено 6 новых детских садов на 1528 мест. Ведется строительство еще 3 дошкольных образовательных учреждений на 415 мест.

Численность обучающихся школ продолжает ежегодно расти в течение 5 последних лет, за последний год прирост численности школьников составил 1520 человек.

Ведется строительство двух новых школ в Центральном районе города Кемерово, микрорайонах 7Б и 15А на 1225 и 1050 мест соответственно.

Спроектированы и имеют положительные экспертные заключения проекты на строительство новых школ в Рудничном районе (микрорайон 13а и «Северная звезда»).

Проектируются новые школы в поселке «Южный» Заводского района, микрорайонах № № 64, 74 Ленинского района.

В июле 2021 года завершено долгожданное строительство блока начальной школы МБОУ «Лицей № 89» на 300 мест.

Готовятся проектные документы на аналогичные пристройки в школах №№ 90, 99.

В 2021 году среднее общее образование получили 2354 выпускников. Целевой показатель доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших аттестат о среднем полном образовании, достигнут.

304 выпускника получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и федеральную медаль «За особые успехи в учении», что на 97 человек больше, чем в 2020 году.

231 выпускник получил региональную награду - знак «Отличник Кузбасса», из них: 167 золотых знаков и 64 - серебряных.

Результаты ЕГЭ - 2021 показали устойчивую положительную динамику повышение качества по предметам: вырос средний балл по математике профильной, обществознанию, физике, химии, биологии, информатике и ИКТ, истории, географии, английскому языку, немецкому языку и литературе.

По результатам ЕГЭ максимальное количество баллов (100 баллов) -получили 37 человек, на 8 человек больше, чем в 2020 году.

На базе школы № 16 успешно внедрена модель «ресурсный класс» для психолого-педагогического обеспечения реализации адаптированных программ для детей с расстройством аутистического спектра.

4 школы, реализующих адаптированные программы для детей с ментальными нарушениями, №№ 27, 30, 101, 104 вошли в число 25 участников федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на 2020-2024 от Кемеровской области. Проект направлен на обновление программ и оснащение учебных мастерских образовательной области «Технология». Современное оборудование стоимостью более 7 млн. руб. установлено в школе №104, год эксплуатации показал высокую эффективность новых технологий.

В 2021 году по программе «Твой Кузбасс-твоя инициатива» установлены 4 спортивные площадки на территориях школ  $N_0N_0$  1, 74, 91, 95. В 2022 году принять участие в этом проекте планирует еще 6 школ.

За отчетный период (с 1 января 2021 г. по 1 декабря 2021 г.) приступили к выполнению нормативов комплекса ГТО 44 436 человека, из них 32807 школьника (2020 г. - 12 144 школьника).

В 2021 году 1245 дошкольников и 11775 школьников уже выполнили нормативы на знаки ГТО, из них на золотой знак - 5212, серебряный - 4277, бронзовый -3531.

По итогам 3 квартала 2021 г. регионального Рейтинга ГТО Кемеровский городской округ поднялся на 6 позиций вверх и занимает 3 место.

При осуществлении проекта межведомственной профилактической работы органов системы профилактики с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, внедрение риск-ориентированного подхода в деятельность органов опеки и попечительства позволили:

- увеличить долю детей, возвращенных в кровные семьи на 15% (2020 год 11%) и уменьшить число родителей, лишенных или ограниченных в родительских правах, с 96 в отношении 118 детей до 72 в отношении 87 детей;
- достичь показателя доли детей, оставшихся без попечения родителей, в общей численности детского населения, проживающего на территории Кемеровской области Кузбасса 1,9 % (показатель по дорожной карте Кемеровской области на 2021 год 2,4%);
- обеспечить сокращение численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете органа опеки и попечительства, с 2239 чел. до 2127 чел., в учреждениях для детей-сирот в городе Кемерово с 275 чел. до 229 чел., в банке данных до 248 чел. (2020 год 270 чел.).

Бесплатные завтраки или обеды получают более 27 тысяч учащихся 1-4 классов кемеровских школ. Прорывным в 2021 году стал вопрос организации «родительского контроля» во всех школах города.

В 2021 году более 40 тыс. обучающихся, их родителей и педагогов города Кемерово в рамках реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Укрепление общественного здоровья. Основы здорового питания» прошли обучение по специальной программе и получили сертификаты.

МАУ «Школьное питание» прошло в финал федерального конкурса «Лучшая школьная столовая» в двух номинациях «Лучший школьный повар  $P\Phi$ », «Лучшая школьная столовая  $P\Phi$ ».

## Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В 2021 году в дошкольном образовании четко обозначились три проблемы:

- сокращение численности детского населения в возрасте от 0 до 7 лет на 2000 человек за последний год (впервые за последние 15 лет!) и как следствие сокращение численности воспитанников в ДОУ;
- нехватка кадров в детских садах микрорайонов новой застройки;
- износ зданий детских садов с возрастом свыше 55 лет, с констатацией факта нецелесообразности в проведении капитальных ремонтов и сохранения зданий.

В городе остро встает вопрос создания новых школьных мест.

## Какие задачи стоят в 2022 году?

Анализ данных проблем показал необходимость рассмотрения вопроса оптимизации сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений, разработки программы капитального ремонта детских садов через участие в региональной программе «Мой новый детский сад», повышения качества дошкольного образования за счет расширении спектра услуг дополнительного образования и оздоровления детей.

Решить вопрос нехватки школьных мест только строительством новых школ сложно. Город Кемерово активно участвует в региональной программе «Моя новая школа», в рамках которой в 2022 году будет отремонтировано МБОУ «СОШ№ 10».

В 2022 году на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения «Станция юных техников «Поиск» откроется «1Т-куб» - центр цифрового образования детей по программам, направленным на ускоренное освоение актуальных и востребованных знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

АСДГ может оказать помощь в решении проблем при совместном их обсуждении, демонстрации лучших муниципальных практик.